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Проблеми адаптивності підприємства досліджуються у 

наукових роботах таких вчених-економістів, як Д. Андресен, 

І. Ансофф, В.Н. Васильєв, Дж. Діксон, Б.М. Жуков, Б.З. Мільнер, 

А.В. Покровський, Т.Г. Садовська, В.Н. Самочкін, П. Сегне, А. Сетхи 

та багато інших, які наголошують, що адаптивність, перш за все, 

пов’язана з еволюційним характером розвитку підприємств і 

спрямована на забезпечення їх ефективності в короткостроковому та 

довгостроковому періодах. У загальнонауковому трактуванні 

адаптивність являє собою здатність до адаптації. Досліджувати 

адаптивність підприємства доцільно як з боку зовнішнього, так і з боку 

внутрішнього середовища за усіма аспектами його функціонування. 

Підприємства, як соціально-економічні системи, здатні до 
адаптації, називають адаптивними. Згідно з застосовуваним у 

кібернетиці класичним визначенням, адаптивна система – це система, 

яка зберігає працездатність при непередбачених змінах властивостей 

об’єкта управління, цілей управління або навколишнього середовища 

шляхом зміни алгоритму функціонування або пошуку оптимальних 

станів. Отже, під адаптацією розуміється така реакція системи на зміну 

умов діяльності, яка протидіє можливому зниженню якості її 

функціонування. Поняття адаптивної системи тісно пов’язане з 

поняттям системи, яка може самоорганізуватися, здатної до 

упорядкування елементів системи за рахунок внутрішніх факторів, без 

зовнішнього впливу. 
З позицій системного підходу підприємство є відкритою 

системою. У зв’язку з цим до загальної оцінки адаптивності 

підприємства доцільно включити такі аспекти, як організаційний, 

трудовий, інвестиційний, інноваційний, виробничий, фінансовий, 

природний, законодавчий, інформаційний та інфраструктурний, що 

характеризуються певними групами показників.  

Таким чином, адаптивність підприємства – це швидкість 

реагування підприємства на зміни, які здійснюються як у зовнішньому, 

так і у внутрішньому середовищі протягом функціонування на всіх 

стадіях життєвого циклу. 


